          Питання дошкільної освіти ще не мали такого визначення, як сьогодні: до неї  прикута увага вищого керівництва держави, науковців, практиків – усіх освітян. 
       Першим кроком у 2011-2012 навчальному році для досягнення постановлених завдань для кожного навчального закладу є складання перспективного плану розвитку закладу.
      Пріоритетні напрями діяльності дошкільних навчальних закладів  у новому навчальному році – переосмислення розвивальних, виховних і навчальних завдань, використання особистісно-орієнтованого  підходу до кожної дитини, впровадження в освітній процес найкращого педагогічного досвіду роботи, новітніх технологій виховання та навчання. Зміст дошкільної освіти реалізується через державну базову програму  розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі», а також через програму «Впевнений старт» яка розрахована на  дітей старшого дошкільного віку. 
У 2011-2012н. році  особлива увага приділяється:

1.  Організації  освітнього процесу з дітьми 5-річного віку:
2. Забезпечення наступності в роботі  з дітьми старшого дошкільного віку   та учнями перших класів. 

3. Створення розвивального простору для дітей дошкільного віку.
        В місті Жашкові на базі дитячого  садка №1 та  №6 працює експериментальний майданчик з проблеми «Психолого-педагогічні умови креативного розвитку  на засадах диференціації».

 В  нашому дошкільному закладі «Малятко»створена творча група з вивчення даного питання, до складу  якої входять вихователі: Дубик В.В., Нікішова Л.М., Кубарська Л.М., Підгаєцька Н.М.
Доцільно відмітити роботу вихователя старшої групи Павлюк Л.П., яка в цьому році атестувалася і здобула кваліфікаційну категорію «спеціаліст І категорії», в роботі з дітьми застосовувала новітні інформаційно-комунікативні технології , диференційований підхід навчання. За результатами тестування діти мають високий та достатній рівень розвитку. 

Створено гуртки за творчими здібностями дітей:

«Маленькі кондитери» - вихователь Парубок Т.О.;

«Веселі акварелі» - вихователь Кацалап І.В.;

«Читайлики» -  вихователь Мельник Л.М.;
«Чарівні звуки мелодії» - музичний керівник Савчук Е.Г..

Активно працює батьківський комітет, дякуючи роботі якого створено розвивально-ігрове середовище.  

   Генератором ідей, які впроваджуються в  навчально-виховний процес є весь колектив дошкільного закладу №1 з досвідченим керівником завідуючою Шингур Тетяною Вікторівною .
Дякуємо районному відділу освіти, міському голові Цебровському Ігорю Андрійовичу за розуміння і підтримку у вирішені проблем дошкільнох закладів міста.

Негайним є питання що для створення та впровадження сучасних освітніх технологій, зокрема забезпечення комп’ютеризації дошкільних навчальних закладів, підключення до Інтернету; підвищення рівня науково методичного забезпечення дошкільної освіти та створення умов для їх використання в системі дошкільної освіти.

Творчий колектив дошкільного закладу «Малятко» мріє що на базі нашого закладу з допомогою відділу освіти  та міської ради буде створено «Центр розвитку дитини».

